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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

É uma honra muito grande para a Câmara Legislativa estar presente neste

local. Damos início à sessão solene de outorga dos títulos de Cidadão

Honorário de Brasília aos Srs. José Humberto Pires de Araújo e Osvaldo

Pontes de Carvalho, segundo requerimento de autoria do Exmo. Sr.

Deputado Xavier, e ao Sr. Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-AIlan, conforme

requerimento de autoria do Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy -

requerimentos estes aprovados por unanimidade na Câmara Legislativa do

Distrito Federal.

Convidamos, para compor a Mesa desta sessão, as seguintes

autoridades: Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão, Presidente em exercício da

Câmara Legislativa do Distrito Federal; os homenageados desta noite, Sr.

José Humberto Pires de Araújo, Sr. Osvaldo Pontes de Carvalho e Sr.

Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-AIlan; Exmo. Sr. Francisco Escórcio,

Senador da República; os Exmos. Srs. Deputado Xavier, Presidente da

Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, e Jorge Cauhy, autores dos requerimentos

que propiciaram a realização desta sessão solene; Exmo. Sr. Deputado

Federal Benedito Domingos, Presidente Regional do PPB; Exmo. Sr.

Deputado Federal Osório Adriano, Presidente Regional do PFL; Exmo. Sr.

Deputado Federal Chico Vigilante, Presidente Regional do PT; Sr. Ronaldo

Seggiaro, Administrador de Taguatinga. (Palmas.)

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão, Presidente em exercício da Câmara Legislativa do

Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento a requerimentos dos Deputados Xavier e Jorge Cauhy,

destina-se à outorga dos títulos de Cidadãos Honorários de Brasília aos

Srs. José Humberto Pires de Araújo, Osvaldo Pontes de Carvalho e Talai

Ahmad Ismail Khalil Abu-Allan.

Registramos ainda a presença dos seguintes convidados;

Sra. Maria Rute Arantes; Sra. Rose Mary Rainha; Sr. Edno Luiz

Talamonte; Sr, Paulo Terra; Sr. José Djalma Silva Bandeira; Sr. Luiz

Barras; Sr. Alexandre Seabra Resende; Sr. Luciano Barroso; Sr. Haroido

Mello; Sr. Antônio Araújo Filho; Sr. Elias Tavares da Silva; Sr, Edson

Figueira da Silva; Sr. Raimundo Nonato Uma; Sra. Rosa Neide Lima; Sr.

Luiz de Matos Pereira; Sra. Sandra Regina P. Ramos; Sr. Stecílt da Silva

Lima; Sr. Osenil de Souza; Sra. Maria José Carvalho; Sr. Ivan Carvalho;

Sra, Angélica Mello; Sr. Givanildo Arantes; Sr. Amoldo Viana; Sr. Spíros

Basile; Sr. Ulisses Lima; Sr. Marcos Aurélio Pires; Sr. Luiz Carlos P. De

Araújo; Sr. Luiz Carlos P. De Araújo Jr; Sra Galdina Pires; Sra. Jozina P.

De Araújo Lima; Sr. Abel Bezerra Santiago; Sr. Abdon Henrique; Sr. João

Ricardo N. da Silva; Sra. Maria da Guia Cruz; Sr. Maurício Dutra Garcia; Sr.

Gregórío Augusto; Sr. Manoel Neto; Sr. Paulo José dos Santos; Sra. Maria

Lúcia de Araújo Xavier; Sr. Galileu Marrara; Sr. Antônio Carlos Pires; Sra.

Valéria Ribeiro Lima; Sr. Ademir Santana; Sr. Jacques de Oliveira Pena;

Sr. José Zunga Alves de Lima e Sr. Flávio da Silva.
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Solicito aos autores do requerimento, Deputados Xavier e Jorge

Cauhy, que façam a entrega dos títulos de Cidadãos Honorários de Brasília

ao homenageados de hoje.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do

Decreto Legislativo n° 231, de 13 de janeiro de 1998, de autoria do

Deputado Xavier, concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

José Humberto Pires de Araújo. (Palmas.)

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do

Decreto Legislativo n° 242, de 06 de fevereiro de 1998, de autoria também

do Deputado Xavier, concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Sr. Osvaldo Pontes de Carvalho. (Palmas.)

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do

Decreto Legislativo n° 183, de 3 de dezembro de 1997, de autoria do

Deputado Jorge Cauhy, concede o título de Cidadão Honorário de Brasília

ao Sr. Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-Allan.

Brasília, 17 de abril de 1998.

(Entrega dos títulos.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Farão uso da

palavra os Srs. Parlamentares, autores destas justíssimas homenagens.
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Concedo a palavra ao Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Presidente em exercício da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, meu companheiro de Bancada; Sr. José Humberto Pires de

Araújo e Sr. Osvaldo Pontes de Carvalho, Cidadãos Honorários de Brasília,

grandes amigos de longas datas; Sr. Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-AIlan,

Cidadão Honorário de Brasília, meu patrício, amigo e companheiro também

de longos tempos; Exmo. Sr. Francisco Escórcio, Senador da República;

Exmo. Sr. Deputado Xavier, autor do requerimento que ensejou a

realização da homenagem aos Srs. José Humberto e Osvaldo Pontes;

Exmo. Sr. Deputado Federal Benedito Domingos, Presidente Regional do

PPBf meu caro amigo e companheiro de coligação; Exmo. Sr. Deputado

Federal Osório Adriano, Presidente Regional do PFL, meu grande amigo

de longos anos; Exmo. Sr. Deputado Federal Chico Vigilante, Presidente

Regional do PT, meu grande amigo também de longas datas - mesmo

estando em partido de Oposição, não nos separamos de coração; Sr.

Ronaldo Seggiaro, Administrador de Taguatinga; senhoras e senhores

presentes nesta solenidade; demais autoridades; meus caros

companheiros da Câmara Legislativa Deputados Wasny de Roure e

Geraldo Magela; Sr. Talai, não escrevi nada para pronunciar-me a respeito

da importância que você representa para Brasília.

Talai Abu-AIlan chegou a Brasília em 1968, trabalhando como

vendedor ambulante. Possui cinco filhos, veio da cidade de Hebron,

Palestina, é de origem libanesa, como eu, e sua esposa se chama Meliha

Abu - Alia. Hoje é proprietário das lojas A Tentação e Presidente da ACIT

no Distrito Federal.
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Fico feliz quando temos a oportunidade, por meio da Câmara

Legislativa, de prestar uma homenagem aos grandes homens que

trabalham por Brasília, e é isso o que estamos fazendo hoje. Os Deputados

estão alerta e temos cumprido a nossa missão estão ao fazermos essas

homenagens, que são nada mais, nada menos, um reconhecimento do

povo de Brasília.

Hoje, quem recebe esta homenagem é você, Talai, e a fazemos

de coração, Eu o conheço de longas datas, tendo por você uma grande

admiração. Chegando ao Brasil, nem português você falava direito; mas

você se integrou à sociedade brasileira de corpo e alma. Sabemos do seu

grande amor por sua terra natal, mas hoje o seu coração está dividido, pois

ele também pertence a nós, brasileiros, aos quais você dedica amor e

carinho com tanta abnegação, para cumprir a sua missão na terra.

Recentemente o Sr. Talai assumiu a Presidência da ACIT,

Associação Comercial e Industrial de Taguatinga, que é uma

demonstração do reconhecimento daquilo que você já vem fazendo por

Brasília, e sobretudo por Taguatinga, a qual dedica sua vida. E a sua loja A

Tentação é uma das maiores que conhecemos, hoje, também, instalada no

Conjunto Nacional.

Este é o reconhecimento que lhe demos pois não existe o

acaso em nossas vidas, tudo tem uma razão de ser. Hoje, Talai, receba

este título por tudo isso que acabei de dizer, além da grandeza do seu

espírito dinâmico, por ser trabalhador, sério, honesto; por todas essas

qualidades, nós, da Câmara Legislativa, prestamos esta homenagem a

você.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

17 ,04 ,98

HORÁRIO INICIO

20h55min
SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

TAQUÍGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Estou muito contente e feliz, porque hoje cumpro a missão de

poder homenageá-lo entre tantos outros homenageados, pioneiros e

trabalhadores de Brasília que sempre dedicaram a sua vida a esta cidade.

Portanto, a nossa satisfação é muito grande.

Solicitei ao nobre companheiro, Presidente desta sessão,

Deputado Luiz Estevão, que posteriormente eu possa retornar à tribuna

para falar em nome da Bancada do PMDB, já que não posso deixar de

homenagear estas pessoas que tanto adoro, o Oswaldo e o Humberto.

Parabéns, Talai, que Deus te ilumine e que você continue

trabalhando, como sempre, por Brasília, continue nessas pegadas firmes,

não importando os obstáculos da vida que você tem ultrapassado com

paciência e humildade, com a valentia que você sempre teve; continue

com o seu espírito generoso e de amor a nossa cidade, principalmente a

Taguatinga.

Parabéns, Talai!
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - É com muita

alegria que registramos a presença dos familiares do Cidadão Honorário de

Brasília Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-AIlan: sua esposa, a Sra. Meliha;

seus filhos, Nariman, Kariman, Nasser, Samere Mukren.

Concedo a palavra ao autor do requerimento que propiciou a

homenagem aos Cidadãos Honorários de Brasília, Humberto Pires de

Araújo e Osvaldo Pontes de Carvalho, Deputado Adão Xavier.

DEPUTADO XAVIER - Exmo, Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmos. Srs. José

Humberto Pires de Araújo, Osvaldo Pontes de Carvalho e Talai Ahmad

Ismail Khalil Abu-AIlan, Cidadãos Honorários de Brasília; Exmo. Sr.

Senador da República Francisco Escórcio; Exmo. Sr. Deputado Jorge

Cauhy, autor do requerimento de outorga do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Talai Abu-AIlan; Exmo. Sr. Deputado Federal Benedito

Domingues, Presidente Regional do PPB; Exmo. Sr. Deputado Federal

Osório Adriano, Presidente Regional do PFL; Exmo. Sr. Deputado Federal

Chico Vigilante, Presidente Regional do PT; Exmo. Sr. Ronaldo Seggiaro,

Administrador de Taguatinga; Exmos. Srs. Deputados Geraldo Magela e

Wasny de Roure; Sr. Tom Rebeilo, Secretário da Indústria e Comércio do

Distrito Federai; senhoras e senhores que atenderam ao convite para

estarem conosco nesta sessão a fim de realizarmos esta homenagem a

duas pessoas que muito têm contribuído para o crescimento e

desenvolvimento de nossa cidade.

Quando falamos em crescimento, não podemos nos esquecer

da Rede de Supermercados Planaltão, na pessoa do Sr. José Humberto, e

também das Lojas Mourâo Móveis, na pessoa do Sr. Osvaldo Pontes de
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Carvalho. Falar sobre essas duas pessoas é muito difícil, porque talvez

ficaríamos a noite inteira aqui para conseguirmos expressar aquilo que eles

representam para a nossa cidade. Quero dizer que acompanho os passos

das Lojas Mourão Móveis, há muito tempo, pois minha mãe é freguesa

assídua dessa loja de móveis, e os dos Supermercados Pianaltão.

Chegando à Câmara Legislativa, percebemos que a maior
preocupação da nossa cidade é a questão do desemprego. Segundo

estatísticas, temos quase 160 mil pessoas desempregadas em Brasília e

precisamos fazer algo. Muitas vezes, procuramos auxílio junto ao Governo,

esperando dele alguma solução junto ao Governo Federal, mas

percebemos a solução não está nos governos e, sim, nesses homens que

têm realmente trazido grande contribuição para amenizar a situação do
desemprego em Brasília.

Quando falamos sobre isso, não podemos nos esquecer do

Deputado Federal Osório Adriano e do Deputado Distrital Luiz Estevão,

que têm contribuído muito para amenizar essa situação, assim como todos

os empresários. Mas o que nos levou a apresentar esse requerimento de

outorga de título de Cidadão Honorário, aprovado por unanimidade, foi o

fato de o Pianaltão gerar quase 1.200 empregos. Queremos fazer esta

homenagem para que eles continuem somando esforços e contribuindo

para o combate ao desemprego em Brasília, pois esses homens são de
fundamental importância para nós nesse processo.

A Mourão Móveis gera em Brasília 300 empregos. Osvaldo, um
piauiense, que aos treze anos de idade já trabalhava na lavoura, chegou

em Brasília em 1973 e, dessa época a 1976, trabalhou como empregado.

Nesse período, ele tomou uma decisão: «Vou deixar de ser empregado
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para montar meu próprio negócio." E montou a Mourão Móveis, que hoje é

um sucesso, uma grande empresa na nossa cidade.

O nosso grande amigo, hoje Cidadão Honorário de Brasília, Sr.

José Humberto Pires de Araújo, tem também uma grande história. Seu

currículo diz que foi repositor, empacotador, balconista, encarregado de

sessão, subgerente, gerente de loja, diretor administrativo, diretor de

recursos humanos, diretor de marketing e, hoje, é sócio e vice-presidente

da Rede de Supermercados Planaltão de Brasília.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal seria injusta se não

homenageasse esses homens por intermédio do requerimento que

possibilitou a realização desta sessão solene, pois são pessoas que

lutaram, trabalharam e que muito podem contribuir para o crescimento da

nossa cidade.

Osvaldo e José Humberto, Brasília e nós precisamos de vocês.

A união, a força e a garra de vocês farão da nossa cidade uma cidade feliz,

melhor e com menos sofrimento.

Parabenizo os Srs. Osvaldo Pontes de Carvalho, José

Humberto Pires de Araújo, suas esposas, seus filhos e todos os presentes.

Parabenizo-os por terem pessoas como os Srs. Osvaldo Pontes de

Carvalho e José Humberto Pires de Araújo ao seu lado.

Boa noite e muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Em nome da

Mesa Diretora da Câmara Legislativa do Distrito Federal saúdo a presença

dos familiares do Sr. Osvaldo Pontes de Carvalho, Cidadão Honorário de

Brasília, na pessoa do Sr. Joaquim Carvalho do Vale, seu pai; da Sra.

Joana Pontes Carvalho, sua mãe; da Sra. Antônia Canuto Pontes, sua

esposa; de Igor, Priscila e Osvaldo Pontes de Carvalho, seus filhos; e do

Sr. Ivan Carvalho, seu sobrinho, vice-presidente da sua organização, com

esposa e filho.

Da mesma forma, saudámos muita alegria e registramos a

presença dos familiares do Sr. José Humberto Pires de Araújo, Cidadão

Honorário de Brasília, na pessoa da Sra. Galdina Pires, sua mãe; Sra.

Tânia Regina Petrilho de Araújo, sua esposa; de Tatiane Regina, Daniel

Humberto, Talita Cristina, Danilo Henrique, seus filhos; Sras. Luzieta e

Jozina, suas irmãs; Srs. Euzébio, Antônio, Pedro Américo, Luiz Carlos,

seus irmãos, e demais familiares.

A todos a nossa saudação e o nosso agradecimento pela

presença.

Convido, neste momento, a compor a Mesa o Sr. Tom Rebello,

Secretário de Indústria e Comércio do Distrito Federal.

Neste momento, ouviremos a palavra dos líderes partidários da

Câmara Legislativa do Distrito Federal.
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Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Presidente em exercício da Câmara Legislativa do Distrito

Federal; Sr. José Humberto Pires de Araújo e Sr. Osvaldo Pontes de

Carvalho, empresários e Cidadãos Honorários de Brasília; Sr. Talai Ahmad

Ismail Khalil Abu-Allan, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Senador

da República Francisco Escórcio; Exmo. Sr. Deputado Xavier, meu caro

amigo e autor do requerimento que possibilitou a realização desta

homenagem aos Srs. José Humberto Pires de Araújo e Osvaldo Pontes de

Carvalho; Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy, figura histórica do Distrito

Federal e autor do requerimento que possibilitou a realização desta sessão

solene para a concessão do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-Allan; Exmo. Sr. Deputado Federal Benedito

Domingos, Presidente Regional do PPB, meu amigo, meu irmão e

adversário político; Exmo. Sr. Deputado Federal Osório Adriano,

Presidente Regional do PFL, empresário e figura significativa em nossa

cidade; Exmo. Sr. Deputado Chico Vigilante, meu caro companheiro, amigo

e Presidente do meu partido; Sr. Tom Rebello, Secretário de Indústria e

Comércio do Distrito Federal; meu caro amigo Ronaldo Seggiaro,

Administrador de Taguatinga, esta é uma noite de festa, de homenagem.

Creio que cada um dos homenageados desta noite tem uma

particularidade importante para a nossa cidade.

Eu estava pensando há pouco, enquanto ouvia as palavras do

Deputado Jorge Cauhy, a quem tenho um particular apreço pelos anos de

vida e por sua experiência, vendo este público presente e esta Mesa

composta por autoridades e figuras importantes em nossa cidade, que
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muitas vezes temos resistência e dificuldade em reconhecer a contribuição

e a importância das pessoas. Não sei se essa dificuldade decorre de ciúme

ou de uma vontade não revelada da própria pessoa. Mas acho importante

que saibamos, no transcorrer de nossa vida, reconhecer a contribuição das

pessoas, sobretudo daquelas que têm um compromisso com a sociedade.

Ao ver essas três figuras do segmento empresarial de nossa

cidade, eu não poderia deixar de reconhecer aspectos importantes, a

despeito do pouco que conheço. Particularmente falando em nome da

liderança do Partido dos Trabalhadores, que tem uma trajetória na

sociedade brasileira de aglutinação desta classe e desta representação

poiítica, é importante que a categoria dos trabalhadores saiba se

relacionar e interagir com a classe empresarial.

Talai, Humberto e Osvaldo, hoje não estou passando muito

bem, mas fiz questão de vir aqui exatamente porque é importante

estabelecer em que grau se dá a nossa relação. Homenagear pessoas que

têm de ser reconhecidas pela sociedade é uma atribuição desta Casa, é

um papel da Câmara Legislativa, Acredito que o reconhecimento de

pessoas públicas é uma atribuição da Câmara Legislativa, porque com isso

estimulamos a sociedade a ter parâmetros para comparar, para estimular

as pessoas a perseguirem uma trajetória de probidade, de compromisso

com a coisa pública. Naturalmente, esses empresários não têm apenas um

compromisso com os trabalhadores, como foi dito anteriormente pelo

Deputado Xavier, mas com a receita fiscal da nossa cidade e com os

demais empresários desta cidade, até porque alguns deles são

representantes, seja como diretores, seja como presidentes das suas

respectivas categorias empresariais.
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O que mais me chama a atenção na vida dos empresários é a

capacidade de adoção, na sua caminhada, de segmentos excluídos da

nossa sociedade. Por isso, José Humberto, parabenizo-o, pois você soube,

a despeito do escasso tempo de um empresário, encontrar tempo para se

dedicar aos mais diferentes segmentos a que você tem dado atenção,

como a Associação do Menor Trabalhador do Guará, PROFIS - Associação

dos Portadores de Deficiências Lábio-Palatais de Brasília, da qual é vice-

presidente, além de várias outras responsabilidades. Parabenizo o Osvaldo

por essa caminhada de um homem simples que chegou à posição não

apenas de proprietário das Lojas Mourão, mas de um empresário

respeitado em nossa cidade. Parabenizo o meu querido Talai Ahmad, hoje

Presidente da ACT e meu companheiro de partido, Eu me sinto orgulhoso

porque sou filho de árabe. Pego uma carona com o meu amigo, Deputado

Jorge Cauhy, que sempre faz questão de dizer que tem laço libanês,

porque eu também sou filho de libanês e me sinto profundamente honrado.

O meu avô, chamado Salin, foi mascate e, muitas vezes, eu o ajudei a

vender suas mercadorias na feira, por isso tenho um pouco do seu

sentimento de ser brasileiro por adoção; de ser, mais do que isso, um

brasileiro vitorioso. Sou solidário com o seu passado, porque também é

parecido com o meu, com o daquele povo sofrido da Palestina. Sem dúvida

alguma, nós brasileiros, de alguma maneira, incorporamos isso.

Parabenizo mais uma vez os Deputados Xavier e Jorge Cauhy.

Parabenizo os familiares que têm dado suporte a essas três figuras ilustres

da nossa cidade.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - É com

satisfação que registramos a presença neste auditório do Sr. Ricardo

Noronha, da Ricardo Noronha Publicidade; da Sra. Maria da Guia Lima

Cruz, Diretora Regional do Senac; do Sr. Maurício Dutra Garcia, Presidente

da Emater-DF e ex-Administrador de Taguatinga; do Sr. Gregório Augusto

Filho, Presidente da Asgreta Gravoarte, do Setor Gráfico; do Sr. Manoel

Neto, Presidente da Associação de Pilotos de Ultraleve e vice-presidente

do Conselho de Segurança de Sobradinho; do Sr. Paulo José Martins dos

Santos, Diretor do Sesi de Taguatinga; do Sr. Ademir Santana, vice-

presidente da Fecomércio; do Sr. Galileu Marrara, representante da Fibra;

do Sr. Jacques de Oliveira Pena, ex-Administrador Regional de

Samambaia; do Sr. Antônio Carlos Pires, vice-presidente da A.C.DF; do Sr.

José Zunga Alves de Lima, Presidente da CUT-DF, e do Sr. Abdon

Henrique, ex-Administrador Regional de Taguatinga.
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Concedo a palavra ao Deputado Jorge Cauhy, que falará em

nome da liderança do PMDB.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Eu não poderia deixar de me

pronunciar novamente, senão eu sairia com o coração vazio. Depois de

enchê-lo com o pronunciamento sobre o Talai, eu não poderia deixar de

falar sobre o Humberto.

Saúdo o nosso querido Deputado Luiz Estevão, Presidente da

Mesa e vice-presidente da Câmara Legislativa, e a todos os demais

membros da Mesa. Saüdo os meus colegas da Câmara Legislativa. Em

nome da Bancada do PMDB, quero justificar a ausência do nosso

companheiro Deputado Filippelli, pois S.Exa. precisou fazer uma viagem

de urgência a Goiânia e não pôde comparecer a esta sessão. O Deputado

Luiz Estevão é Vice-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e

nosso grande companheiro, que hoje preside esta sessão. Saúdo os

Deputados Manoelzinho, Daniel Marques, Edimar Pireneus, Odilon Aires e

Marcos Arruda.

Saúdo as esposas, os filhos, os pais e os familiares dos nossos

queridos José Humberto e Osvaldo.

Eu sou espírita. Estudo a ciência e a filosofia de Deus há

quarenta anos, o que me deu muitos ensinamentos na vida cotidiana,

porque é o estudo mais sábio que existe e supera a ciência e a filosofia

terrenas.

Quando falamos com criaturas como o José Humberto e o

nosso querido Osvaldo, temos argumentos, porque cada um de nós traz

um compromisso para a nossa vida na terra. Alguns vêm com missões,

outros têm compromissos sérios, outros passam por provações dolorosas,
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ou ainda têm compromissos às vezes sublimados, às vezes cheios de

mazelas da vida. Mas vocês, José Humberto e Osvaldo, são criaturas que

vieram predestinadas por Deus, com uma missão de muita grandeza de

alma, porque a missão de vocês é justamente a que vocês estão

cumprindo. Os Supermercados Planaltão pertencem aos nossos queridos

José Humberto, Pedro, demais irmãos e ao Djalma, um grande amigo meu

do Núcleo Bandeirante. Vemos em vocês, Humberto, essa grandeza de

alma, porque vocês passaram por situações difíceis no começo. Eu fiz

questão de levar o Supermercado Planaltão para o Núcleo Bandeirante,

onde está há mais de cinco anos, e faço tudo para que ele tenha êxito

naquela cidade, senão eu seria responsável por qualquer fracasso. Por

isso, estou lá todos os dias fiscalizando.

Fico muito feliz de poder ver o progresso que vocês tiveram,

pois o Supermercado Planalto tem uma equipe de companheiros que

trabalha com o coração. O homem pode ser o maior administrador do

mundo, seja nas empresas, em administrações, seja ele Governador,

Deputado, Presidente da República, mas se o coração não participar ele

será sempre um mau administrador. E o coração de vocês participa,

porque a quantidade de empregos que vocês geram, o número de pessoas

que sobrevivem por meio do trabalho do Supermercado Planalto é uma

coisa impressionante!

Então, apesar das dificuldades, das correrías da vida, vocês,

Humberto, põem a cabeça no travesseiro e podem dormir com

tranqüilidade, porque as bênçãos do alto estarão sempre sobre suas

cabeças.

Parabéns a você e a seus companheiros!
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Meu querido Osvaldo, que conheci ainda rapaz - não que eu

esteja tão velho, tenho apenas 74 anos, mas acompanhei o Osvaldo do

princípio e tenho a maior admiração por ele -, o que mais admiro na sua

pessoa é uma coisa importante nas nossas vidas: se a mulher não

participar das atividades do marido ele jamais alcançará seus objetivos,

porque a mulher traz uma grandeza de alma; - ela é a luz do lar, a

companheira de todas as horas, a companheira da dor, do sofrimento, das

alegrias de todas as horas. Há homens que querem bancar os machões -

batem no peito dizendo: "Eu não dou confiança para a minha mulher." Mas

isto está errado, porque a coisa mais bela, Osvaldo e Humberto, é quando

chegamos à noite em casa, depois de um trabalho árduo e difícil, deitamos

na cama com nossa esposa e começamos a conversar. Eu converso

todas as noites com a minha esposa, porque às vezes estou com um

problema e ela está inspirada, e às vezes é o contrário. Nós trocamos

idéias, é preciso que haja o diálogo e que o homem saiba que tem uma

companheira não ao seu lado, nem atrás, mas dentro do seu coração e nas

atividades do seu dia-a-dia, porque ela cuida dos filhos, da família, e traz o

que há de mais sublime: a maternidade.

Parabéns, Osvaldo, porque a sua companheira está ao seu

lado e é uma criatura belíssima!

Parabéns, Humberto, porque a sua companheira também

nunca o deixou, e por isso vocês têm esse progresso, esse êxito que

admiramos muito. Quero morrer companheiro de vocês, Humberto e

Osvaldo, porque assim, quando eu desencarnar do lado de lá, pelo menos

vou poder pegar no pé dele para subir para as altas esferas.
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Estou muito feliz e gostaria de parabenizar seus familiares e

pais que tiveram a felicidade de traze-los ao mundo.

Parabéns a todos!

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Com alegria

registramos a presença da Sra. Maria Lúcia de Araújo Xavier, esposa do

Deputado Xavier; do Sr. Alexandre Seabra Rezende, Presidente da

Associação dos Supermercados de Brasília - ASBRA; do Sr. Luciano

Barroso, radialista da Nacional AM e da Rádio Atividade FM; e do Sr. Abel

Bezerra Santiago, representante da Associação dos Vendedores e

Viajantes do Distrito Federal.

Neste momento, ouviremos as palavras dos homenageados,

iniciando por um dos homenageados desta noite, Sr. Talai Ahmad Ismail

Khalil Abu-Allan.

SR. TALAL AHMAD ISMAiL KHALIL ABU-ALLAN - Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão, Presidente em exercício da Câmara Legislativa do

Distrito Federal; Sr, José Humberto Pires de Araújo, Cidadão Honorário de

Brasília; Sr. Osvaido Pontes de Carvalho, Cidadão Honorário de Brasília;

Exmo. Sr. Senador Francisco Escórcio; Exmo. Sr. Deputado Xavier, autor

do requerimento que propiciou a realização desta homenagem aos Srs.

José Humberto Pires de Araújo e Osvaldo Pontes de Carvalho; Exmo. Sr.

Deputado Jorge Cauhy, autor do requerimento que propiciou a realização

da homenagem a mim conferida; Exmo. Sr. Deputado Federal Benedito

Domingos, Presidente Regional do PPB; Exmo. Sr. Deputado Federal

Osório Adriano, Presidente Regional do PFL; Exmo. Sr. Deputado Federal

Chico Vigilante, Presidente Regional do PT; Sr. Tom Rebello, Secretário de

Indústria e Comércio do Distrito Federal; Sr. Ronaldo Seggiaro,

Administrador de Taguatinga, quando, aos 19 anos incompletos,

embarquei num navio de bandeira italiana chamado Júlio César, dizia-se
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que o Brasil era lugar de café cobrindo o asfalto, que havia cobras e leões

soltos pelas ruas e que o meu destino era a terra de Pele, Rei do Futebol.

Afinal era quase tudo verdade, com exceção, é claro, da tola

fantasia sobre a convivência dos brasileiros com animais selvagens nos

centros urbanos.

Ao desembarcar no porto de Santos, naquele dia distante de

1968, comecei a compreender o sentido de uma frase que lera numa

revista árabe: "Se Deus criou o mundo para o ser humano, reservou o

Brasil para si mesmo."

Não era um exagero. Afinal, que país pode ser comparado ao

Brasil em belezas naturais, na hospitalidade generosa do seu povo e nas

oportunidades que oferece a todos sem distinção?

A paisagem cansativa do Oceano Atlântico foi substituída pelos

verdes campos, pelas montanhas e finalmente pelo encantamento do

cerrado no Brasil Central.

Desde aquela época, tenho trabalhado muito, meus amigos.

São muitos anos de luta, desde o momento em que, mesmo sem falar

português, comecei a vida de vendedor ambulante, carregando uma mala

pesada, batendo de porta em porta.

Hoje já não uso a mala para vender, graças às oportunidades

que Brasília me proporcionou nesses trinta anos, mas devo reconhecer que

pouco mudei quanto ao meu português.

Orgulho-me das minhas origens na Palestina, mas gosto muito

de me sentir brasileiro, brasiliense, taguatinense de coração. Por isso,

recebo esta homenagem emocionado, gratificado, com a sensação de que

tenho cumprido os meus deveres de cidadão.
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Mas se não foi fácil chegar até aqui, esta noite solene teria sido

impossível sem a ajuda e o apoio decisivo nesta caminhada da minha

família, dos amigos e sobretudo dos trabalhadores da minha empresa, a

quem dedico e com quem divido a alegria deste momento. Todos

contribuíram para formar este cidadão brasiliense que me tornei.

Sinto-me especialmente honrado com o privilégio de

compartilhar a homenagem desta sessão solene com dois amigos que são

verdadeiros exemplos da capacidade empreendedora dos brasileiros: os

empresários José Humberto Pires e Osvaldo Pontes.

Eu gostaria de fazer um agradecimento especial ao Deputado

Jorge Cauhy, querido patrício, que faz da solidariedade humana o seu

sentido de vida. O trabalho do Deputado Jorge Cauhy em favor dos menos

favorecidos, principalmente dos idosos, é um exemplo para todos nós e um

estímulo ao surgimento de homens de boa vontade. Feliz é Brasília, que

tem um filho como o Deputado Jorge Cauhy. Receber este título por sua

iniciativa é para mim motivo de grande orgulho.

Cheguei a esta cidade quando ainda quase tudo era início, pó

vermelho e esperança no futuro.

Tenho participado do seu irresistível desenvolvimento como

posso e como me é permitido, porque sei que devo a muito trabalho, mas

principalmente a Brasília e aos brasilienses, meus conterrâneos, tudo o

que me foi permitido conquistar nesta vida.

Por isso, todos os dias, quando agradeço a Deus as graças que

me tem concedido, peço-lhe que me ilumine e mostre não o que Brasília

pode fazer a mais por mim, mas, sim, o que devo fazer para retribuir à

altura tanta generosidade.
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Muito obrigado. (Palmas,)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Registramos a

presença do Sr. Luiz Barras, Presidente do Rotary Club de Taguatinga, e

do Sr. José Djalma Silva Bandeira, Presidente do Sindicato dos

Supermercados do Distrito Federal.

Agradeço-lhes a presença.

Concedo a palavra ao Sr. Osvaldo Pontes de Carvalho,

Cidadão Honorário de Brasília.

SR. OSVALDO PONTES DE CARVALHO - Exmos. Srs.

Deputados; demais autoridades componentes da Mesa; caros amigos

presentes; minha família, minha mãe, que carinhosamente hoje está aqui

principalmente representando meu pai, que está se recuperando de uma

cirurgia e não pôde estar presente; meus irmãos de maçonaria; minhas

cunhadas, minha esposa, meus filhos que estão torcendo por mim, eu com

certeza estou confiante naquilo que vocês estão vendo hoje nesta

homenagem; meus caros amigos que estão sendo homenageados, José

Humberto e Talai, imaginem a dificuldade deste nordestino de estar aqui,

diante de vocês, para registrar a satisfação que estou vivendo neste

momento.

O que falo é de improviso. Tentei de todas as formas me

controlar para não ficar nervoso, mas confesso que a emoção é muito

grande e torcerei para conseguir dizer alguma coisa.

Essa vida, a minha em particular, tem me reservado muitas

surpresas agradáveis. Do Nordeste, do Piauí, mais especificamente do

interior de Barras, quando de lá saí, lancei muitos desafios a mim mesmo.

Inicialmente saí para a cidade e lá, já com os meus quinze

anos, lancei o desafio de tentar manter um bom convívio com a minha
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família, tendo em vista que estávamos saindo do interior. Lá vivíamos a

convivência de irmãos mais velhos e mais novos e eu passei no teste.

Felizmente, com o apoio dos meus irmãos e das minhas irmãs que hoje

também estão presentes, consegui me sair bem. Com a avaliação deles e

dos meus pais, recebi um incentivo de continuar o meu projeto de vida,

lançando mais desafios.

Depois, saí para defender o lado profissional. Chegando a

Brasília, recebi o desafio de, junto aos meus amigos, começar a minha

independência financeira. Comecei trabalhando junto a esses amigos que

me deram incentivo, apoio, e, de certa forma, pude entender que também

fui aprovado nesse outro desafio.

Lancei outros desafios, como o de constituir uma família.

Passei pelo teste da aprovação junto à família da minha esposa e hoje

tenho a grata satisfação de dizer que também fui bem aprovado. Tive uma

nota boa porque hoje considero-me amigo de todos da minha família e da

família da minha esposa. A partir daí vieram outros desafios, o desafio de

constituir uma família, gerando filhos. Tive três filhos. Hoje, sinto-me muito

feliz em dizer que estou indo relativamente bem porque consigo manter

um bom relacionamento com meus filhos. Consigo transmitir a eles, na

medida do possível, aquilo de exemplo que tenho conseguido ser até hoje

e o mais importante é que os tenho como meus amigos.

Passei também por algumas aprovações junto a alguns clubes

de serviços, como o Rotary, a Maçonaria, da qual tenho a honra de fazer

parte, pertencendo à Loja Maçônica Gonçalves Ledo. Aproveito a

oportunidade para saudar o nosso venerável irmão Edno, que está

presente, e os demais irmãos. E lá também consegui, de certa forma, dar-
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me por satisfeito por algumas provações por que passei, mas hoje vivo

desfrutando daquilo que temos plantado naquele meio.

Meus queridos amigos, hoje estou passando por uma

aprovação que considero uma das mais importantes.

Devo muito ao Deputado Xavier por esta lembrança. Fui

informado de que não só eu, como os demais companheiros indicados,

foram aprovados por unanimidade para receber uma homenagem tão

importante como esta, pois ela representa o julgamento dos

representantes da sociedade, da comunidade brasiliense. Digo a todos que

realmente estou completando grande parte de minhas realizações.

Agradeço do fundo do coração ao nobre Deputado Xavier por esta

lembrança, que somente poderia ter vindo de uma pessoa humilde como

ele. Como um grande religioso em sua vida modesta e humilde pôde, num

momento como este, lembrar de uma pessoa tão simples como eu me

julgo. Mas, com certeza, farei o possível para honrar sua homenagem,

Espero, do fundo do coração, poder retribuir não só a V.Exa.,

mas a toda a sociedade de Brasília esta brilhante homenagem de hoje.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Concedo a

palavra ao último homenageado de hoje, José Humberto Pires de Araújo.

SR. JOSÉ HUMBERTO PIRES DE ARAÚJO ~ Exmo. Sr

Deputado Luiz Estevão, Presidente em exercício da Câmara Legislativa do

Distrito Federal; nobre amigo Osvaldo Pontes de Carvalho, Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. Talai Ahmad Ismail Khail Abu-AIlan, Presidente

da Associação Comercial e Industrital de Brasília, e também Cidadão

Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Francisco Escórcio, Senador da República

e meu nobre amigo; Exmo. Sr. Xavier, Deputado Distrital, que indicou o

meu nome para receber esta homenagem; Exmo. Sr. Jorge Cauhy,

Deputado Distrital, nosso entusiasta e amigo; Exmo, Sr, Benedito

Domingos, Deputado Federal, caríssimo conselheiro e amigo; Exmo. Sr.

Osório Adriano, Deputado Federal e nosso parceiro; Exmo. Sr. Chico

Vigilante, Deputado Federal; Exmo. Sr. Tom Rebello, Secretário da

Indústria e Comércio do Distrito Federal; Sr. Ronaldo Seggiaro,

Administrador de Taguatinga; Sra. Galdína Pires, minha mãe; Sra. Tânia

Regina, minha esposa; Tatiane, Daniel, Talita e Danilo, meus filhos;

Euzébio Pires, Pedro Américo, Luiz Carlos, Jozina e Luzieta, meus irmãos;

Padre Luiz; meus companheiros do Rotary Clube de Taguatinga; meus

companheiros da Associação dos Supermercados de Brasília e da

Associação Brasileira de Supermercados; meu amigo e sócio Djalma

Bandeira; demais parentes e amigos presentes; colegas de trabalho;

profissionais da imprensa; senhoras e senhores, para alguém que nasceu

no mais longínquo interior de Goiás, hoje Estado de Tocantins, mais

precisamente na cidade de Cristalândia, em uma olaria, perto da Lagoa da

Confusão, que com um ano de idade foi para Estrela do Norte e depois
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para Porangatu, tendo aos treze anos chegado a Brasília, nesta cidade de

Taguatinga, juntamente com a sua família, em cima de um pau-de-arara,

depois de uma breve parada em Anápolis, no final da década de 60, tendo

morado num barraco de madeira com três cômodos, onde se acomodavam

treze pessoas, e que, além da esperança de estudar, carregava no peito

apenas o desejo de conseguir um emprego de empacotador em um

supermercado de seus primos, Noleto e Darwin, local em que já

trabalhavam os seus irmãos Euzébio Pires, Mundico e Pedro Américo,

para este alguém, que sou eu, receber o título de Cidadão Honorário de

Brasília é, sem dúvida, a maior de todas as honrarias já recebidas.

Ninguém constrói uma história de vida sozinho, e comigo não

poderia ser diferente. Desde os meus primeiros passos, sempre tive dos

meus pais, Sr. Zeca e Dona Santa, dos meus irmãos, amigos e familiares o

apoio imprescindível para que, com liberdade e entusiasmo, eu pudesse

construir a minha história de vida seguindo a minha intuição e com muita

vontade de vencer. Em razão disso, quero mais do que dividir este título;

quero, efetivamente, de público, fazer um agradecimento, do fundo do

coração, a cada um de vocês que, em cada fase de minha vida,

dispensaram a mim atenção, agregaram conhecimentos e até corrigiram

rumos, possíbilitando-me estar aqui, hoje, sendo digno desta homenagem.

Como foi relatado pelos Srs. Deputados, especialmente pelo

Deputado Xavier quando da leitura do meu currículo, de fato procurei

vencer as minhas limitações com a arte de conviver e de trafegar em todas

as direções, e pude aprender com as pessoas das mais diversas

formações e níveis sociais. Procurei e procuro aprender com as atividades

comunitárias das quais participo: nas escolas onde estudei, nas peladas de
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futebol que joguei e continuo jogando - embora mal, mas as jogo - na

igreja, nas entidades de classe, na família e, especialmente, na empresa

onde convivo com os colegas de trabalho, com clientes e com

fornecedores. Todas essas oportunidades serviram de base para que eu

me sentisse, hoje, verdadeiramente um cidadão brasiliense.

Assim como aconteceu em 1968, aos meus treze anos de

idade, o horizonte que enxergo à minha frente permite que eu sonhe com a

possibilidade de, com humildade, trabalho, união e muita fé em Deus,

continuar sempre contribuindo para o desenvolvimento sócio-econômico de

Brasília.

Alegro-me profundamente em compartilhar com Osvaldo e

Talai esta noite festiva, conhecendo o imenso valor e inestimável trabalho

desses homens a esta cidade. Honra-me muito ser amigo desses

extraordinários seres humanos, empresários sérios e bem-sucedidos.

Finalmente, desejo agradecer, de maneira especial, ao Sr.

Antônio Carlos Dias Noleto, que nos acolheu e nos ensinou grande parte

do que sabemos; ao meu irmão Euzébio, pela porta que abriu; aos meus

sócios, nosso Presidente e líder, Antônio Carlos Pires de Araújo; ao meu

irmão Pedro Américo Pires de Araújo, nosso Diretor Comercial; a Djaima

da Silva Bandeira, nosso Diretor Jurídico; aos diretores Pedro Libério e

Vanderlei Girão; aos gerentes e demais colaboradores, que, com muita

garra, têm conduzido os destinos de nossa empresa.

Tenho a consciência de que o homem é o reflexo de nossas

ações. Sendo assim, o maior reflexo do empresário é o sucesso da

empresa que dirige. Não fosse esse sucesso do Planaltão, certamente eu
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não estaria aqui sendo reconhecido. Ele é uma somatória dos esforços de

todos nós.

Agradeço também a Brasília, por meio da digna Câmara

Legislativa do Distrito Federal, especialmente ao Deputado Xavier. Muito

obrigado, Deputado. Agradeço à minha mãe, Dona Santa, por ser seu filho,

e agora também filho adotivo de Brasília. Como Cidadão Honorário,

prometo lutar para nunca desapontá-los. Minha esposa e meus filhos,

companheiros de Rotary, de Abras e Asbra, meus amigos e convidados,

muito obrigado pela presença. Tenham a certeza de que saberei

reconhecer o valor e os ônus deste título, e farei tudo para sempre

merecer a confiança de todos vocês,

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Registramos a

presença do Sr, Paulo Terra, Presidente da Associação dos Contabilistas

de Taguatinga, e também do Sr. Edino Luiz Talamonte, Presidente da Loja

Maçônica Gonçalves Ledo.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos, neste momento, o

pronunciamento de S.Exa. o Presidente desta sessão, Deputado Luiz

Estevão.

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Sr José

Humberto Pires de Araújo, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Osvaldo

Pontes de Carvalho e Sr. Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-AIlan, ambos

também Cidadãos Honorários de Brasília; Exmo. Sr. Francisco Escórcio,

Senador da República; demais autoridades componentes da Mesa

Diretora; caros amigos, Deputados Distritais Jorge Cauhy e Xavier, autores

dos requerimentos que propiciaram esta justíssima homenagem; Sras.

Meliha, Tânia Regina e Antônia, esposas dos homenageados; demais

familiares, senhoras e senhores, várias são as razões que justificam a

homenagem prestada a esses três cidadãos brasilienses, e

simbolicamente cabe a nós, Deputados Distritais, eleitos pelo povo do

Distrito Federal para representá-lo na Câmara Legislativa, a honra de

resgatar a história de nossa cidade por meio das homenagens que são

prestadas a cidadãos de todo o Brasil e de todo o mundo, como José

Humberto, Osvaldo e Talai, que vieram a Brasília para, com seus esforços

e obstinação, ajudá-la em sua consolidação e crescimento. Não por acaso

estas homenagens partiram da iniciativa de dois dos mais atuantes

Parlamentares daquela Casa de Leis: o Deputado Xavier, embora em seu

primeiro mandato, é um dos Parlamentares que, por sua determinação e
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capacidade de trabalho, tem se notabilizado pela defesa dos interesses de

seus eleitores e da nossa Cidade; e o Deputado Jorge Cauhy, decano e

grande mestre, líder de todos nós, Parlamentares, a verdadeira estrela que

guia os destinos e os caminhos de nossa Câmara Legislativa, é um dos

homens de maior biografia do nosso Distrito Federal, pela dedicação de

vida ao ajudar os mais próximos.

Não por acaso, como eu disse, partiu desses dois

Parlamentares a sensibilidade de prestar esta homenagem, que se

reveste de muito simbolismo. O primeiro deles por estar homenageando

Taguatinga, que é um capítulo muito especial da história da construção de

Brasília. Esses três homenageados, coincidentemente ex-diretores da

Associação Comercial e Industrial de Taguatinga, fazem justiça ao espírito

que norteou a criação desta cidade, espírito de pioneirismo, de coragem,

de coragem, de determinação e de teimosia, pois, no momento em que o

Governo Federal construía o Plano Piloto, foi o povo brasileiro que, por sua

conta e risco, assumiu a missão de construir a sua cidade e dar-lhe o nome

de Taguatinga. Portanto, meus caros amigos Deputados Xavier e Jorge

Cauhy, ao homenagearmos esses três Cidadãos Honorários de Brasília,

estamos homenageando a nossa querida Taguatinga.

O outro grande simboiismo é o fato de estarmos

homenageando três empresários que vieram para cá cientes das suas

responsabilidades de empreendedores, da missão que lhes caberia na vida

de gerar empregos, de tornarem-se contribuintes e sobretudo de contribuir

para o desenvolvimento do Distrito Federal. Hoje Brasília sofre com o

drama do desemprego e todos nós sabemos que o único caminho para

resgatar a oferta de emprego na cidade é prestigiar as classes produtivas e
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os empresários, pois onde houver empregos há de haver uma empresa; e,

para haver uma empresa, faz-se necessário a figura do empreendedor, do

empresário, como os três homenageados desta noite, que merecem nosso

aplauso, nossa estima e admiração.

Eles são um modelo de integração, pois vemos aqui um

piauiense de Vargas, um tocantinense de Cristalândia e um palestino da

extraordinária cidade de Hebron. O que significa isso? Significa

exatamente a essência da construção de Brasília: uma mistura produtiva

de brasileiros de todos os cantos do nosso País e de cidadãos de todo o

mundo, que escutaram o chamamento do Presidente Juscelino para virem

a esta Pátria - tão bem descrita por Tala!, de tantas belezas e riquezas -

escrever o início da História do grande futuro que se reserva para o nosso

País. A esses brasileiros o nosso agradecimento, porque sem os esforços

deles Brasília não seria, hoje, aos 38 anos, a grande cidade que é.

Quero falar da família, que tem um grande papel nas nossas

vidas, pois, hoje, esses três brasileiros, que aqui conheceram suas

esposas e se casaram, juntos deixam nesta cidade uma herança de doze

filhos, os quais sem dúvida alguma, têm a responsabilidade de se

engajarem no processo de construção e consolidação da nossa cidade,

sobretudo na definição da nossa Brasília do próximo século, a do Terceiro

Milênio.

Meus caros amigos José Humberto Pires de Araújo, Osvaldo

Pontes de Carvalho e Talai Ahmad Ismail Khalil Abu-AIlan, Brasília, que há

trinta anos abriu seus braços para recebê-los, hoje abre seu coração para

chamá-los, com muito carinho, "meus filhos".

Muito obrigado. (Palmas.)
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Antes de encerrarmos esta sessão, registramos com muita

alegria a presença da Sra. Rosemary Rainha, esposa do Deputado Renato

Rainha, nosso colega de Câmara Legislativa do Distrito Federal e um

atuante Parlamentar na defesa da cidade de Taguatinga.

Em nome dos homenageados, convido todos os presentes para

participarem de um coquetel que será servido logo após esta sessão

solene.

Está encerrada esta belíssima sessão.

Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 22h15min.)


